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ZAVRSNI ISPIT NA KRAJU OSNOVNOG OBRAZOVANJA I ODGOJA

gkolska 2018/2019. godina

KOMBINIRANI TEST

iz prirodnih i drustvenih nauka

UPUTSTVO ZA RAD NA TESTU

Pred tobom je kombinirani test iz prirodnih i drustvenih nauka sa zadacima iz biologije,
historije, geografije, fizike i hemije. Test koji treba da rijesi§ ima 20 zadataka, a za rad je
predvideno 120 minuta. Svaki zadatak najpre pazljivo procitaj i razmisli o tome $ta se u
njemu trazi.

Pazljivo procitaj tekst svakog zadatka jer je u njemu objasnjeno na koji nacin treba da
odgovoris.

U kvadrat koji se nalazi sa desne strane zadatka nemoj nista upisivati, to je prostor u koji se
upisuje broj bodova. Tokom rjesavanja zadataka moze$ da koristi$ grafitnu olovku i gumicu.
Tokom rada ne smije$ da koristi$ kalkulator i mobilni telefon.

Na ovoj i posljednjoj strani nemoj nista upisivati.

Test moras da popuni$ hemijskom olovkom. Zadatke rjesavaj prvo grafitnom olovkom jer
tako ima$ mogu¢nost da, ukoliko uoci$ gresku, tu gresku ispravis.

Prije nego $to predas test, provjeri svoje odgovore jo$ jednom, a potom sve odgovore napisi
hemijskom olovkom. Odgovor koji je napisan samo grafitnom olovkom nece biti priznat, kao
ni odgovor koji je precrtavan i ispravljan hemijskom olovkom.

Ako zavrsis ranije, predaj test dezurnom nastavniku i tiho izadi da ne smeta$ drugima.

Zelimo ti mnogo uspjeha na ispitu!
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1.

2.

Ako je tvrdnja ta¢na, zaokruzi slovo T, a ako je neta¢na, zaokruzi slovo N.

Metali dobro provode elektri¢nu struju.

Guma je provodnik.

Destilovana voda provodi elektri¢nu struju.
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Zrak ponekad moze da provodi elektri¢nu struju.

1. Pri normalnim uvjetima voda se zamrzava na ta¢no odredenoj temperaturi. Kolika je vrijednost ove
temperature?

Odgovor: °C

2. Pri normalnim uvjetima voda klju¢a na ta¢no odredenoj temperaturi. Kolika je vrijednost ove
temperature?

Odgovor: °C
Vrijeme za koje klatno prikazano na slici prede iz tacke 1 u tacku 3 iznosi 1 s.
Koliki je period oscilovanja ovog klatna? V) IS IS LSS
a)0,5s
b)1s
c)1,5s
d)2s
1 —(O--—7 3
Zaokruzi slovo ispred ta¢nog odgovora. 2

Lopta bez pocetne brzine slobodno pada sa visine na kojoj ima potencijalnu energiju 2 000 J. Odredi
vrijednost kineticke energije tijela na pocetku kretanja, na polovini predenog puta i pri udaru u tlo.
Otpor zraka i trenje zanemariti.

1. kineticka energija na pocetku kretanja E = J
2. kineticka energija na polovini putanje E = J
3. kineticka energija pri udaru u tlo E = J

Na prazne linije napisi tacne vrijednosti.




HEMIJA - BOS

Koja namirnica je bogata skrobom?

a) jaja
b) slanina
¢) masline

d) psenica

Zaokruzi slovo ispred ta¢nog odgovora.

Na liniji pored naziva supstance napisi njenu formulu.

1. kalcij-oksid

2. kalcij-hidroksid

Na slici je model kristalne resetke natrij-hlorida.

® Na*

ocr

U datoj recenici podebljanim slovima navedeni su pojmovi od kojih je jedan tacan, a jedan netacan.

U svakom paru zaokruzi odgovarajuci pojam kako bi iskaz bio tacan.

Veze izmedu atoma/jona u resetki su slabe/jake i zbog toga natrij-hlorid ima nisku/visoku

temperaturu topljenja.
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1.

Sta je mitarenje?

a) sezonska promjena boje dlake sisara
b) izlazak odraslog insekta iz lutke

c) odbacivanje i zamjena perja ptica

d) presvlacenje zmije

Zaokruzi slovo ispred ta¢nog odgovora.

Drugi naziv za Zivotno staniste je:
a) biocenoza;

b) biotop;

¢) biosfera;

d) ekosistem.

Zaokruzi slovo ispred ta¢nog odgovora.

Svaki broj obiljezava jedan dio Celije.
1 - celijski zid

2 — Celijska membrana

3 - citoplazma

4 - mitohondrija

5 — hloroplast

6 - jedro

Dijelovi koje imaju i biljna i Zivotinjska celija obiljezeni su brojevima:

Kis$na glista je dvopolni organizam. Kako se kod nje odvija oplodenje?
a) u istoj jedinki - samooplodenjem

b) parenjem izmedu muzjaka i Zenke

¢) unakrsno izmedu dva hermafrodita

d) van tijela u vodenoj sredini

Zaokruzi slovo ispred ta¢nog odgovora.

Rebra su sa grudnom kosti povezana hrskavicom i to omogucava:
a) rad grudne zlijezde;

b) pokrete disanja;

c) rast organizma;

d) protok krvi kroz srce.

Zaokruzi slovo ispred ta¢nog odgovora.
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Zatvorene krive linije na geografskim kartama kojima se prikazuje reljef nazivaju se:

a) izobate;
b) koordinate;

c) izohipse;

d) paralele.

Zaokruzi slovo ispred tacnog odgovora.

U sljede¢im recenicama, podebljanim slovima, navedeni su pojmovi od kojih je jedan tacan a jedan
netacan.

Zaokruzi odgovarajuci pojam tako da tvrdnja bude tacna.

1. Posljedica kretanja Zemlje oko svoje ose je smjena godi$njih doba /smjena obdanice i no¢i.

2. Prestupna godina se javlja svake druge/ cetvrte godine.

Svaku planinu iz lijeve kolone povezi sa odgovaraju¢im planinskim oblastima u desnoj koloni.

Napisi odgovarajuce slovo na prazne crte.

1. Jastrebac a) Starovlaske planine
2. Zlatibor b) Prokletijske planine

3. Rtanj c) Srpsko-makedonska masa

d) Karpatsko-balkanske planine

Povezi klimatske prilike navedenih dijelova svijeta sa klimatskim faktorima koji su na njih utjecali.

Napisi odgovarajuce slovo na prazne crte.

1. Na Antarktiku je vjeciti led. a) velika geografska $irina
2. U Mongoliji je jako su$na klima. b) blizina hladne morske struje
3. ___ Nazapadu Namibije nalazi se pustinja. c) blizina tople morske struje

d) velika udaljenost od mora




HISTORIJA - BOS 7

1. Kom vijeku pripada 776. godina p.n.e?

Odgovor: p.n.e.

2. Staje bio jedan od najvaznijih uzroka balkanskih ratova 1912-1913. godine?
a) stvaranje Kraljevine Srba, Hrvata i Slovenaca
b) teznja balkanskih naroda za oslobodenjem od osmanske vlasti
c) atentat Gavrila Principa na austrougarskog prijestolonasljednika

d) sukob Centralnih sila i Antante

Zaokruzi slovo ispred ta¢nog odgovora.

3. Povesi historijsku pojavu sa odgovarajucim vijekom.

Napisi odgovarajuce slovo na prazne crte.

1.__ pronalazak stamparske masine a) XX vijek

2. pronalazak penicilina b) XVIII vijek

3. pronalazak parne masine c) XIV vijek
d) XV vijek

4. Pailjivo proditaj odlomak iz historijskog izvora i odredi na kojoj mirovnoj konferenciji je nastao.

,Clan XXXIV Visoke strane ugovornice priznaju nezavisnost Knezevine Srbije...
Clan XXXVI regulide drzavne granice Srbije, koje su prosirene na cetiri okruga — niski, pirotski,
vranjski i toplicki.”

a) Becki kongres, 1815.

b) Berlinski kongres, 1878.

c¢) Londonska konferencija, 1912/13.
d) Pariska konferencija, 1919.

Zaokruzi slovo ispred ta¢nog odgovora.




